Piiklady z Kombinatorické a vypocetni geometrie
2. série — Veéty Hellyho typu a véta o sendvici
napovéda 3.11.2020, odevzdat do 9.11.2020

1. Necht Cj,...,C, je soubor alespon ti{ konvexnich mnoZin v roviné a
necht K je tisecka [0,1] x {0}. Ukazte, ze pokud prunik kazdé trojice
mnozin z C4, ..., C, obsahuje posunutou kopii K, potom také prunik
vsech (1, ..., C, obsahuje posunutou kopii K. [2]

2. Necht M C R? je uzavieny mnohotihelnik o plose S(M), ne nutné
konvexni. DokaZte, Ze existuje bod x € R? takovy, Ze libovolna pifmka
jim prochdazejici déli M na dveé ¢dsti o plose alespon S(M)/3. [2]

3. Rekneme, ze soubor C = {C4,...,C,} konvexnich mnozin v roviné
mé (p, q)-vlastnost, pokud n > p a z kazdé p-tice z C lze vybrat ¢
mnozin s neprazdnym prinikem. Spendlikovost s(C) souboru mnozin C
je velikost nejmensi mnoziny bodi X C R? takové, ze kazdé C; € C
obsahuje alespon jeden bod z X.

(a) Dokazte, ze je-li C konetny soubor osovych obdélniku (tj. uzavie-
nych obdélniku s hranami rovnobéznymi s osami) s (2, 2)-vlastnosti,

pak s(C) = 1. [2]

(b) Dokazte, ze je-li C kone¢ny soubor osovych obdélnika se (4, 3)-
vlastnosti, pak s(C) < 2. [3]

4. Méjme soubor (71, ..., C, konvexnich mnozin v roviné, n > 4. Ukazte,
ze pokud prunik kazdé ¢tvetice z C1, . .., C,, obsahuje poloptimku, po-
tom prunik vsech C1, ..., C, obsahuje poloptimku. [4, ndpovéda]

5. Véta o sendvici iika, ze pro disjunktni koneéné mnoziny Ay, ..., Ay C

R? existuje nadrovina h takova, ze kazdy ji uréeny otevieny poloprostor
obsahuje nanejvys L"g—"J bodu z kazdého A;.

Necht A;, Ay, ..., Ag jsou disjunktni mnoziny v R? takové, ze kazdd
A; obsahuje n bodu a body z Ufil A; jsou v obecné poloze (tj. zadn4
nadrovina neobsahuje vic nez d bodu z tohoto sjednoceni). Ukazte, ze
potom lze body z U?Zl A; rozdelit do n duhovych d-tic (tj. mnozin
{x1,29,..., 24}, kde z; € A;), jejichz konvexni obaly jsou disjunktni.

Chcete-li pouzit jinou verzi véty o sendvici nez tu uvedenou v zadani,
nejdrive ji dokazte. [2]

Informace o cviceni naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg
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